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ATA DA SEXCENTÉSIMA OCTOGÉSIMA SEXTA (686ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em seis de junho de dois mil e vinte e três, às nove
horas e quarenta minutos, no Salão de Atos da Reitoria da UnB; presidida pela Professora OLGAMIR
AMANCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO/DEX) e pela Professora FLÁVIA MOTOYAMA NARITA
(DIRETORA DE DIFUSÃO CULTURAL/DDC/DEX), com a presença dos membros: ALEXANDRE SIMÕES PILATI
(DIRETOR TÉCNICO DE EXTENSÃO/DTE/DEX), ROGÉRIO FERREIRA (DIRETOR DE DESENVOLVIMENTO E
INTEGRAÇÃO SOCIAL/DDIS/DEX), ALICE MELO RIBEIRO (COORDENADORA DE EXTENSÃO/CEAD -
COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IB), LAURA ANGÉLICA FERREIRA DARNET (COORDENADORA
DE EXTENSÃO E TITULAR/CDS), LUIZ CARLOS SPILLER PENA (TITULAR/CET), JAQUELINE LIMA DE
ASSUNÇÃO (SUPLENTE/HUB), BISTRA STEFANOVA APOSTOLOVA (SUPLENTE/FD), LÍDIA MARA AGUIAR
BEZERRA DE MELO (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/FEF), PATRÍCIA REGINA SOBRAL BRAGA
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/FGA), VIVIAN SIQUEIRA SANTOS GONÇALVES (COORDENADORA DE
EXTENSÃO E TITULAR/FS), OTILIE EICHLER VERCILLO (TITULAR/FUP), ANDRÉ CAMARGO THOMÉ MAYA
MONTEIRO (SUPLENTE/IdA), CARLA MARIA CHAGAS E CAVALCANTE KOIKE (COORDENADORA DE
EXTENSÃO E TITULAR/IE), VANESSA CARVALHO DE ANDRADE (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IF),
SANDRA PATRÍCIA DE FARIA DO NASCIMENTO (TITULAR/IL), EILEEN PFEIFFER FLORES (COORDENADORA
DE EXTENSÃO/IP), ADRIAN NICOLAS ALBALA YOUNG (COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/IPOL),
PATRÍCIA FERNANDES LOOTENS MACHADO (SUPLENTE/IQ), CAROLINA DE ABREU B. CLARO
(COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/IREL). Ausências jus�ficadas: DANIELLE MONTENEGRO
SALAMONE NUNES (TITULAR/FACE), FÁTIMA DE SOUZA FREIRE (SUPLENTE/FACE), MÔNICA ROCIO NEVES
(SUPLENTE/FAU), MARIANA DEVEZAS RODRIGUES MURIS DE MENEZES (COORDENADORA DE EXTENSÃO
E TITULAR/FD), CAETANA JURACY REZENDE SILVA (SUPLENTE/FE), ADRIANO POSSEBON ROSA
(COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/FT), CHRISTIANE MACHADO COELHO (COORDENADORA DE
EXTENSÃO E TITULAR/ICS), FABIANA LAZZARI DE OLIVEIRA (TITULAR/IdA). Demais par�cipantes: Rubens
Augusto Franco Brandão (Secretaria CEX/DEX), Luciana Helena C.M. Fonseca (Secretaria CEX/DEX),
Professora Luci Sayori Murata (Coordenadora de Eventos, Planejamento e Avaliação da Extensão –
CEPAE/DTE/DEX). 1) Informes: 1.1) A Decana deu início à reunião informando que deverá se ausentar
antes do término da mesma, juntamente com o Professor Alexandre Simões Pila�, Diretor Técnico de
Extensão (DTE/DEX), em função de demanda junto ao Ministério da Educação (MEC). Cumprimentou a
todos e destacou a importância do momento em que a Universidade se encontra com a greve dos
servidores da área técnica, em função do corte salarial sofrido pelos mesmos. Esclareceu que não é um
embate entre a Universidade e os técnicos, mas entre o Poder Judiciário e o Sindicato dos Trabalhadores
da Fundação Universidade de Brasília (SINTFUB), e destacou que a Gestão Superior da UnB se coloca
solidária aos servidores, reconhecendo a legi�midade e a necessidade da greve. Apresentou
considerações expondo o histórico acerca do tema e a atuação da Administração Superior nos processos
correlatos, em especial junto aos aposentados. 1.2) O Professor Alexandre Pila� (DTE/DEX) também
expressou sua solidariedade para com a luta dos técnicos pela manutenção da URP, e disse da sua alegria
em ver a movimentação de cada esfera da comunidade universitária para tentar colaborar com
mobilização e tentar reverter a situação o mais rápido possível. Salientou que a greve, provavelmente,
trará alguns impactos no planejamento das ações, como na Semana Universitária e na ro�na de
submissão de propostas e calendários dos editais vigentes, a exemplo da pauta da presente reunião sem
seus tópicos habituais, mas reforçou que a situação está sendo acompanhada pela Gestão do DEX.
Relembrou o prazo de 13 de junho para que as Coordenações de Extensão encaminhem o termo de
compromisso de realização de a�vidades no turno noturno para a SEMUNI 2023, a fim de garan�r a
previsão orçamentária para o edital de apoio a estas a�vidades. Informou que os recursos serão
destacados como na outra edição da Semana, como auxílio pesquisador para o docente responsável pela
Coordenação de Extensão da Unidade, ou na forma de descentralização dos recursos à Unidade.
Destacou que este ano as condições para realização dos eventos será melhor em função das atas de
registro de preço disponíveis e que o DEX deverá oferecer aos professores uma a�vidade de formação
para submissão de propostas para a SEMUNI. Relembrou o prazo de 11 de junho para a chamada pública
para a seleção de bolsistas com atuação na Semana Universitária, sendo que caso a greve dos servidores
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técnicos se estenda este prazo deverá ser ampliado. Informou que foi publicado também o regulamento
do V Encontro de Estudante Extensionista da UnB, que esse ano terá um formato mais dinâmico, com
relatos de experiências que visam por um lado colher dados mais qualita�vos da Extensão, que não
podem ser extraídos do Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA) e que são
importantes no desenvolvimento e planejamento de indicadores da Extensão. Esclareceu que o DEX
conta com a colaboração dos projetos na mobilização da comunidade e informou que será publicado um
livro com os relatos extensionistas pelo selo da Extensão na Editora da UnB. Ressaltou a importância da
divulgação e discussão da Resolução CEX 01/2023 nas Unidades, especialmente porque traz mudanças
que impactam diretamente na cultura dos proponentes como, por exemplo, na questão do prazo de
submissão que foi ampliado de 15 para 20 dias antecedentes à data de início da proposta. Sobre o
cadastramento de produtos da Extensão, informou que o DEX está vinculando nos seus editais e
norma�vas o cadastramento de produtos na Biblioteca Digital de Extensão da UnB (bibliodEx) para
fortalecer a Rede de Extensão da UnB. Mencionou também a ampliação dos prazos de vigências dos
projetos e programas que não estão vinculados a editais, para dois anos no caso de projetos e quatro
anos no caso de programas, no sen�do de es�mular a durabilidade das propostas e ações. E salientou
que o DEX está trabalhando para superar as limitações atuais também quanto ao pagamento das bolsas e
vigência dos editais pela vinculação dos mesmos à matriz orçamentária do ano fiscal. Informou que a
tradicional corrida/caminhada do Hospital Universitário (HUB) e UnB, que ocorre na Semana
Universitária, está sendo planejada e contará com apoio do Professor Victor Lage, da Faculdade de
Educação Física (FEF), que apoiará os interessados a se prepararem para o evento no espaço do Centro
Olímpico (CO). Salientou que a corrida e caminhada na SEMUNI faz parte do calendário de corridas do
Distrito Federal, inclusive com par�cipação de atletas profissionais, sendo, sobretudo, uma corrida de
caráter extensionista, de inclusão, de par�cipação, de fruição da beleza do Campus Darcy Ribeiro, em um
momento de integração da Universidade com a comunidade. Agradeceu à Professora O�lie Eichler
Vercillo, da Faculdade UnB-Planal�na (FUP), que está par�cipando da subcomissão da corrida junto com
a servidora Lidiane Gomes, do Hospital Universitário de Brasília (HUB). Mencionou que a Professora
Fabiana Lazzari de Oliveira, do Ins�tuto de Artes (IdA), está organizando um evento cultural na forma de
um cortejo fes�vo de mobilização da comunidade acadêmica para a segunda-feira de abertura da
SEMUNI 2023, que culminará no ato polí�co que será realizado na Fundação Darcy Ribeiro (FUNDAR), o
Beijodromo. Informou que a iden�dade visual da Semana Universitária já está pronta, mas que em
consideração ao trabalho do ar�sta gráfico responsável, o servidor Luis Henrique da Silva Menezes, que
se encontra em mobilização de greve dos servidores técnicos, o lançamento será feito posteriormente.
1.3) A Professora O�lie Eichler Vercillo (FUP) ques�onou se o formato de repasse do auxílio financeiro
para a SEMUNI 2023 já pode ser indicado pela Coordenação de Extensão das Unidades e, sobre a seleção
dos bolsistas pelo edital Vivência UnB, disse que respondeu a um e-mail recebido do DEX sobre se a FUP
gostaria de par�cipar do processo de seleção, mas que não obteve resposta. Quanto a primeira questão,
o Professor Pila� respondeu que o DEX está aguardando estabelecer a demanda referente às a�vidades
da SEMUNI no período noturno para definição orçamentária. Quanto ao edital do projeto Vivência UnB, o
Professor comentou que os processos sele�vo e de formação foram muito exitosos e que para esta
primeira versão que atenderá o Campus Darcy Ribeiro foi selecionada uma equipe de 6 estudantes muito
bem preparados e integrados. Destacou o relato posi�vo de par�cipantes do processo forma�vo e
mencionou que o DEX tem interesse nos talentos que foram selecionados, e estuda a possibilidade de
disponibilizar um estudante bolsista para a construção de versões do projeto nos outros Campi da UnB.
Destacou ainda que convidou os estudantes que par�ciparam do processo sele�vo para este edital, para
que par�cipem também da seleção para atuar na Semana Universitária 2023. 1.4) A Decana destacou
que pode ser criado um diferencial no edital para es�mular a par�cipação e seleção dos estudantes que
já tenham par�cipado do processo de formação para os demais editais. 1.5) A Professora O�lie Eichler
Vercillo (FUP) destacou que a Faculdade tem interesse em par�cipar da entrevista que será realizada com
os candidatos às bolsas da SEMUNI e que essa indicação de interesse já foi encaminhada via Sistema
Eletrônico de Informações (SEI). 1.6) A Flávia Motoyama Narita, Diretora de Difusão Cultural (DDC/DEX),
se solidarizou com o movimento dos técnicos e informou que a DDC conta com 3 projetos com bolsistas
de vários cursos, es�mulando o engajamento social em todas as a�vidades desenvolvidas. A DDC recebe
voluntários para atuar nas exposições da Casa da Cultura da América La�na (CAL), como a exposição com
o acervo da Casa, em cartaz. Passou à apresentação do acervo pelo tour virtual no site da CAL, disponível
em: <h�ps://tourvirtual360.com.br/unb_cal/>, resultado do projeto financiado pela Fundação de Apoio à
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Pesquisa do Distrito Federal (FAPDF), e que ainda não está finalizado. Abriu convite para que outras
Unidades possam compor o projeto com propostas de Extensão e Pesquisa a par�r do acervo da CAL e
desenvolver possibilidades pedagógicas e ações nas casas Universitárias de Cultura (CUCs), como a Casa
Niemeyer. 1.7) A Professora Sandra Patrícia Faria do Nescimento, do Ins�tuto de Letras (IL), sugeriu dar
atenção à questão da acessibilidade nas propostas de ações mencionadas pela Professora Flávia Narita
(DDC). 1.8) O Professor Rogério Ferreira, Diretor de Desenvolvimento e Integração Social (DDIS/DEX), se
solidarizou com os técnicos administra�vos e passou aos informes da DDIS. Informou que a equipe da
UnB atuará de 13 a 30 de julho na operação do Projeto Rondon em Mato Grosso do Sul (MS) e destacou o
calendário de realização dos fóruns socioculturais da Rede de Polos de Extensão (REPE): no Polo UnB
Paranoá, em 8 de julho, no Polo da Regional Ceilândia, em 29 de julho, no Polo UnB Recanto das Emas,
em 15 de julho, sendo que o Polo UnB Chapada dos Veadeiros e o Polo UnB Kalunga estão em diálogo
para uma agenda comum. Convidou a todos para par�cipação nos fóruns e mencionou outras a�vidades
realizados no Polos, sendo que de 02 a 06 de junho foi realizada a Semana do Meio Ambiente no Centro
UnB Cerrado, parceiro do Polo UnB Chapada dos Veadeiros. O Polo UnB Recanto das Emas realizou em 21
de maio uma trilha de reconhecimento do Parque Distrital do Recanto das Emas. O Polo UnB Paranoá
abriu diálogo com a Gestão do Itapoã para implementação do Polo na região. Informou ainda que foi
lançado o catálogo da REPE, que se encontra disponível em:
<h�p://dex.unb.br/normasrepe/category/330-catalogos-repe>. Destacou que está aberto até 25 de
agosto o edital de livros de Extensão, e pediu apoio dos membros da CEX na divulgação junto às
Unidades. 1.9) O Professor Alexandre Pila� (DTE) reforçou o convite para conhecer o catálogo REPE e para
os fóruns dos Polos de Extensão, para fortalecer a interlocução entre os projetos e a demanda da
comunidade nos territórios, e reforçou também o pedido de apoio à divulgação nas Unidades. 1.10) A
Professora Luci Sayori Murata, Coordenadora de Eventos, Planejamento e Avaliação da Extensão
(CEPAE/DTE/DEX), informou que o 9º encontro do Fórum permanente de currularização da Extensão está
previsto para 13 de junho, para se realizar no Ins�tuto de Química (IQ) às 14h30, com o tema: “O que é
Extensão”. Convidou a todos e mencionou que o evento será confirmado ao longo da semana em atenção
à greve dos servidores técnicos. Informou que o encontro seguinte deverá ser realizado na FUNDAR
(Beijódromo), com o tema: “Protagonismo estudan�l”. A Decana e o Professor Pila� precisaram se re�rar
da reunião em função de demanda externa previamente agendada e a Professora Flávia Narita (DDC)
seguiu presidindo a reunião. 1.11) A Professora Bistra Stefanova Apostolova, da Faculdade de Direito
(FD), solicitou que fosse transmi�do à Decana e ao Professor Pila� o agradecimento pela visita à FD na
semana passada para diálogo sobre a Extensão, editais, prazos e demandas da Faculdade. 1.12) A
Professora Flávia Narita destacou a importância da atuação da equipe da DTE e da Professora Luci Sayori
(CEPAE/DTE/DEX) na realização dos fóruns permanentes de curricularização, enquanto espaço de
construção cole�va. Discorreu sobre a importância das discussões no processo de implementação e
acompanhamento, principalmente no cuidado com o correto tratamento conceitual da Extensão. 1.13) O
Professor Rogério Ferreira (DDIS/DEX) agradeceu a parceria da FD pela acolhida do Polo da Regional
Ceilândia no Núcleo de Prá�cas Jurídicas de Ceilândia, com grande mobilização ao redor do Polo e
sinergia entre a FD e o DEX. 1.14) A Professora Carla Maria Chagas e Cavalcante Koike, do Ins�tuto de
Ciências Exatas (IE), mencionou que o IE está tentando estabelecer a integração entre a Graduação e a
Pós-Graduação com uma programação variada para a SEMUNI 2023, e perguntou se será possível
conseguir auxílio financeiro para convite a palestrantes externos. Sobre o que a Professora Flávia Narita
(DDC) mencionou que no IdA esse �po de apoio costuma ser atendido pela Direção da Unidade, por
realocação de recursos internos. 1.15) A Professora Vanessa Carvalho de Andrade, do Ins�tuto de Física
(IF), mencionou que coordena projetos que estão contando com apoio do Programa de Apoio a Eventos
no País (PAEP) da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES), e também da
Fundação de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal (FAPDF), e que poderia ar�cular alguma forma de apoio
à demanda apresentada pela Professora Carla Koike (IE). A Professora Flávia Narita (DDC) ressaltou a
importância da integração entre as Coordenações de Extensão das Unidades para a o�mização de
recursos e mobilização de público. 1.16) A Professora Vivian Siqueira Santos Gonçalves, da Faculdade de
Ciências da Saúde (FS), ques�onou sobre a tramitação das propostas no SIGAA no período de greve dos
servidores técnicos. Sobre o que a Professora Flávia Narita (DDC) mencionou que ontem foi realizada
reunião de Gestão no DEX, em que se discu�u a priorização do fluxo de propostas no SIGAA, em que a
deliberação foi priorizar o atendimento das propostas pela ordem de realização. E destacou que contam
que os Coordenadores de Extensão con�nuem acompanhando normalmente suas demandas junto ao
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sistema. A Professora reforçou o convite para par�cipação no cortejo no dia da abertura da SEMUNI
2023, que deverá se iniciar às 9h. 2) Nada mais havendo a tratar, às onze horas, a Professora Flávia
Motoyama Narita, Diretora de Difusão Cultural (DDC/DEX), deu por encerrada a reunião, da qual eu,
Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que,
depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) de Extensão, em
06/07/2023, às 11:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 16/08/2023, às 16:15, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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